

车辆侧翻荒郊野外 幸好遇到他们

事迹

“他们为我们送清凉， 我也想给他们扇扇风”



救援现场

“有人翻车了，快下车看看”。

7月18日13时，在湖南怀化市铁坡镇，一辆汽车侧翻在公路旁，司机被困车内无法脱身，情况十分危急。

幸好怀化供电公司员工尹斌、龙昱君、石德勇三人巡检线路

途经这荒郊野外，正好看到了这惊险一幕。

尹斌迅速打开车门下车，招呼同事们一起救援。他快步跑到车边询问司机身体状况并检查车辆是否漏油。

“必须赶紧把人救出来！”确认

司机无碍，车辆无漏油风险后，尹斌双脚踩上车辆传动轴，双手抓住车门下侧小心翼翼地爬到车门上，向司机伸出援手，用尽全力把司机从驾驶室拉了出来。

当发现后座还有人被困时，已经消耗了大量体力的尹斌分秒必争，又赶紧在身边同事的帮助下迅速救出了两名乘客，把司机和乘客转移到安全位置后，龙昱君拨打了110报警，这时尹斌才发现双手和衣服满是污垢。

连续两次营救，他已经累得筋疲力尽，一直到救援人员赶到。穿着汗湿的脏衣服的尹斌和同事们才默默离开了现场。

“你们是国家电网的吧？谢谢了！”走之前，司机通过尹斌工装上的标识认出了他们。

回到单位，尹斌、龙昱君、石德勇脏兮兮的工装和大汗淋漓的模样连忙问起发生了什么事，三人这才把救人的经过讲了出来，同事们听完连连称赞，尹斌说：“我是党员，也是退伍军人，这是应该做的。”

(梁膺月文/图)



“他们为我们送清凉，我也想给他们扇扇风。”7月9日下午4点左右，在四川眉山青神东街老粮站门口一位白发苍苍的老人一边说着，一边心疼地为正在工作的供电员工扇风。

当天，眉山供电公司输配电运检班员工董伟和帅静强冒着酷暑开展新装开关柜的电缆改接工作。帅静强衣服已经湿透，跪在地上费力地操作着。

这时，正巧路过施工现场的辜婆婆，看着一身汗的供电员工，不禁停下脚步，站在围栏外用力的用手中的扇子为他们“送清凉”。

“他们好辛苦嘛，那么热的周末都在加班加点地干活。昨天就看到他们顶着大太阳干了一天。我给他们扇几下，凉快点。”辜婆婆说，供电员工们看起来跟她家儿子差不多年纪，看到他们身上衣服都湿透了，自己特别心疼。

“婆婆，您快回家吧，天气这么热，小心中暑。”现场监护员沈江沂担心婆婆的身体，劝她回去。可辜婆婆一点也不“领情”，执意要守在现场。约20分钟后，在大家的耐心劝说下，辜婆婆才有些不舍地离开现场。

当天傍晚7点，经过供电员工们的紧张奋战，工作顺利结束。帅静强脱下了粘在背上的衣服，轻轻一拧，汗水如雨般落下。

(吴华羽文/图)

来电了！冒雨抢修被刷屏点赞

“下着大雨也在抢修，感谢！”

“感谢抢修的师傅们夜以继日地辛苦工作！”

“来电了，辛苦了！”

7月11日凌晨1点，在山东济宁邹城市万佳阳光城物业服务微信群内，给供电员工点赞的消息不断刷屏。

7月10日下午1点，由于持续高温天气影响，邹城市万佳阳光城小区2号变压器低压盘烧坏了，导致该小区部分单元楼用电受到

影响。

接到设备故障信息后，邹城供电公司立即组织员工到该小区排查故障原因，并现场制定了故障变压器更换方案。当日，邹城最高气温达到38摄氏度，仅仅是站在太阳下几分钟，大家的额头上就冒出了豆大的汗珠。为了尽快恢复电力供应，供电公司立即调配抢修人员、抢修物资到达现场。大家顾不上高温炙烤，迅速开始更换故

障变压器。

更换作业持续到深夜。晚上11点，在故障变压器更换工作即将进入紧要关头时，天空突然下起了暴雨。满头大汗的供电员工们，又被突如其来的暴雨淋成了“落汤鸡”，但他们仍争分夺秒，继续冒雨工作。

7月11日凌晨1点，变压器更换完成。小区客户用电恢复正常，终于能够清凉入睡了！于是就有了文章开头的那一幕。

(袁虎吕杰)

烈日下真“汗”子 衣服能拧出水



7月3日，辽宁阜新市区室外气温接近40摄氏度。刚刚作业完从电杆上下来后的辽宁阜新供电公司员工马占全脱下湿透的工装，拧出了水。

15时30分，正是一天当中炙烤闷热的时候。在10千伏北兴线45号杆无负荷带电断接引作业现场，马占全、戴沼麒在同事的辅助下，穿上密不透风的绝缘服，戴上绝缘手套，顶着烈日、冒着高温，站在不足1平方米的车斗中准备开始工作。

升到15米高空、为导线裹上绝缘毯、搭接引流线……骄阳炙烤下，不到10分钟，在空中作业的和在地面监护的供电员工们脸上就都布满了汗珠。

16时25分，在连续工作近一个多小时后，带电接引作业结束。绝缘斗臂车收回伸缩臂，马占全、戴沼麒从空中回到地面。汗水顺着他们的脸颊和护目镜不停地滴落。脱下一身绝缘装备后，他们贴身的工作服早已全部湿透。

“这身绝缘服有十斤左右，重量能抵得上一件大棉袄，夏天刚穿上就会出一身汗。有时在上面工作时间长点，手套里面都能倒出水来。”马占全边说边拿起矿泉水一阵猛灌。

在阴凉处休息了一会儿，马占全和同事们逐渐恢复了体力。“带电作业虽然得冒酷暑、流汗水，但为了保障大家可靠用电，再苦再累也值。”马占全说。

(徐海亮文/图)

从电杆上下来后，他一下瘫坐在地上



供电员工位现鹏从电杆下来后，一下子瘫坐在地上，什么话也不说。汗水沿着他的脸颊、后背流下，汗湿的工作服紧贴在他前胸后背……

7月24日傍晚，河北石家庄元氏县遭遇强对流天气，狂风肆虐，局部风力达11级。路旁房顶的彩钢瓦被强风吹落，搭在10千伏槐南Ⅱ线上，造成南桥次支线1号杆开关动作，部分居民断电。

19时10分，元氏供电公司城郊供电所所长许力强和8名员工赶到现场后开展抢修。经检查，他们发现抢修工作难度较大。“今天怎么也得给客户送上电，不能让大家摸黑过夜！”

“所长，位现鹏中暑了！”同事王磊观察到位现鹏的异样后，连忙大声喊道。

“谁说中暑了？我只是想休息一下，快给我瓶水让我喝一口。”位现鹏赶紧说。他接过同事递过来的矿泉水，一口气喝了个精光。

原来，最近消除电力缺陷工作较多。当天，位现鹏先后在2个故障电表更换现场和3个小区用电故障处理现场参与了工作，晚上又赶到这个抢修现场。长时间的作业使位现鹏感到疲劳，变得少言寡语。同事们担心他身体吃不消，便强行让他休息。他却抱怨说：“大家都在辛苦地忙碌着，怎么就让我休息呢，多一人多一份力量啊……”4个小时后，抢修工作完成，居民用电恢复。

刘美君 摄